



江门首个民营企业退役军人服务站成立 完善服务体系 打造温暖之家

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/叶嘉敏)为进一步延伸退役军人服务保障触角,日前,台山市退役军人事务局在海亮股份广东台山基地举行广东海亮铜业有限公司退役军人服务站挂牌仪式。这是江门市首个由民营企业设立的退役军人服务站。

“广东海亮”是中国500强企业之一的海亮股份在国内的第四个大型铜制品加工生产基地。该企业坚持爱国拥军理念,在人员招聘和培养上,向退役军人倾斜。广东海亮现有退役军人10余人,他们分布在技术服务、轧管、司磅员等岗位,是企业的骨干力量。广东海亮积极打造活动场所、诉求有渠道、拥军氛围浓厚的退役军人服务站,

文体活动室、图书阅览室、荣誉激励室等各类服务设施一应俱全,并设有老班长工作室,持续为企业退役军人提供思想引领、权益维护、政策咨询、帮扶援助等服务。

挂牌仪式结束后,退役军人代表参观了企业生产工作环境、退役军人服务站与下设的老班长工作室。该企业退役军人代表伍美琪分享了自己在海亮的工作经历,并表示将继续发扬军人的优良传统,为企业发展和社会进步作出更大贡献。

广东海亮铜业有限公司退役军人服务站的成立是江门市首个由民营企业设立的退役军人服务站,也是台山市开展社会化拥军活动的有益尝试和探索,对台山市加强退役军人服务保障体系建设,创新社会化拥军工作模式,推动企业和社会组织服务退役军人常态化机制具有重要意义。

侨都星火台山市退役军人应急救援分队成立 发挥“兵”优势 保护人民生命财产安全

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/叶嘉敏)为进一步发扬退役军人“退役不褪志、退伍不褪色”的优良传统,日前,台山市退役军人事务局在台山市蓝天救援中心退役军人之家举行侨都星火台山市退役军人应急救援分队揭牌授旗仪式。活动中,侨都星火台山市退役军人应急救援分队获授旗牌,标志着救援队正式成立。

侨都星火台山市退役军人应急救援分队是在民间公益救援组织台山市蓝天救援中心的队伍基础上建立的。以退役军人为骨干,救援队广泛吸纳党员、个体户、社工等社会爱心人士组建而成,总人数达115人。队伍配备冲锋舟、水下声呐、无人机、热成像生命探测仪、潜水装备和其他专业救援辅助装备,队员经过急救、高空、越野、冲锋舟、潜水、无人机、水下声呐等训练及考核,持有专业救援证书。救援队是一支专业性强、技术精湛、分工明确、装备精良、反应迅速、有纪律、有组织的专业救援队伍,是突发事件应急响应的重要补充。

侨都星火台山市退役军人应急救援分队的成立是台山市退役军人奉献社会的一个缩影,也是引导退役军人参加救援志愿服务活动的创新探索。全体队员表示,将突出“军”的特色,发挥“兵”的优势,把人民生命财产安全放在第一位,确保关键时刻拉得出、上得去、打得赢。

下一步,救援队将进一步整合台山市现有退役军人资源,吸纳更多退役军人参与其中,壮大应急救援队伍,强化专业技能水平,充分发挥退役军人“退役不褪志、退伍不褪色”的优良传统,在应急救援、抢险救灾等公益事务中发挥积极作用,保障人民群众生命财产安全。

台山组织开展适应性培训活动 助力退役军人高质量就业创业

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏 通讯员/叶嘉敏)为帮助退役军人尽快适应角色转变,引导他们树立正确择业观,了解就业形势,掌握求职技巧,日前,台山市退役军人事务局联合台山开放大学举办2024年春季退役士兵适应性培训活动。



退役军人参加地震救援实战化训练。

本次培训为期五天,共有56名返乡退役军人参加。培训内容紧扣退役军人需求,涵盖“理论+技能”“传承+体验”“帮扶+带岗”三大重点,还安排参观企业生产车间、消防救援大队训练基地等内容,鼓励他们迈好工作转型、事业转型、人生转型的第一步,用实际行动为家乡建设添砖加瓦。

“理论+技能”是本次培训班的一大重点。针对年轻返乡退役军人的学习需求和存在的“短板”,主办方精心设置针对性强的80课时培训课程,采取线上课程与线下教学相结合的模式,课程内容涵盖政策解读、国家安全和保

密、职业规划、心理调适、求职应聘和商务礼仪等方面,全方位、多角度提升退役军人适应能力。培训邀请了广东开放大学、台山开放大学专家导师针对创新创业能力提升、个人简历制作等方面提供系统指导,为退役军人充分稳定就业和成功创业筑牢基础。

“传承+体验”是本次培训班的亮点,主办方把政治学习和红色教育贯穿适应性培训全过程,组织全体退役军人前往台山市烈士陵园开展祭扫先烈活动,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,传承革命精神。

培训过程中,主办方还组织退役军人走进蓝天救援中心退役军人之家,现场模拟地震场景,体验地震救援实战化训练。在训练过程中,培训师重点对装备的性能、特点、操作方法以及人员分组和训练过程中的注意事项进行详细讲解,通过理论授课和实操训练相结合的方式,让退役军人进行勘察、顶撑、破拆等地震救援基本技能的针对性实操训练,进一步提高他们的救援处置能力,也激发他们参与应急救援事业的兴趣和热情。

为提升退役军人就业竞争力,台山市退役军人事务局还组织开展送岗进企业活动。组织退役军人先后参观广东海亮铜业有限公司、台山市消防救援大队,亲身感受办公环境、住宿环境,“近距离”接触工作岗位。企业以及消防救援大队负责人现场介绍相应工作岗位和企业基本情况、用工性质及待遇,向退役军人抛出橄榄枝,让退役军人直观了解家乡发展情况,为后续规划个人就业、提升个人技能提供更多选择。

力,也激发他们参与应急救援事业的兴趣和热情。

为实现“帮扶+带岗”,此次培训活动结束后,主办方马上组织了2024年台山市退役军人专场招聘会,吸引全市10余家优质企业单位到场,提供涉及公安、消防、教育等行业相关岗位37个,接访81人次,初步达成就业意向20余人,有效拓宽了退役军人的就业渠道。

专题

区域新闻中心主编
责编/杨慧敏 美编/刘悦

四九镇多措并举提质增效 持续巩固无毒创建工作成果

春天,正值毒品原植物生长期。近段时间以来,四九镇组织禁毒志愿者、民警、网格员等力量,对田间地头、荒山林地等重点区域开展拉网式人工踏查,深入宣传非法种植毒品原植物的危害和法律后果,掀起新一轮禁种铲毒工作热潮。

今年,四九镇将禁毒工作放在了重要位置,全镇上下保持劲头不松、力度不减、声势不退,持续巩固无毒创建工作成效。

文/图 江门日报记者 陈方欢
通讯员 梁泽康

早谋划早部署 持续巩固无毒创建成果

早在2月20日,四九镇党委副书记陈华俊便召集派出所及各村(居)代表,召开2024年第一季度禁毒工作会议。这次会议不仅是对新一年禁毒工作的谋划部署,更是传递了一个明确的信号:禁毒工作,坚持不懈,始终如一。

四九镇政府的综治会议室里气氛热烈,参会人员正在积极讨论着。陈华俊首先发言,他强调:“我希望大家紧起来,快起来,一如既往地抓好禁毒维稳工作。”在他的号召下,参会代表们纷纷就当前禁毒工作的重难点进行了深入探讨。



四九镇在重点村落和交通要道增设禁毒宣传栏和大型广告牌。

部门如何更有效地协助推荐就业,成为会议的重要议题之一。

同时,面对新型毒品层出不穷的严峻形势,以及基层群众防范意识亟待提高的现状,参会代表们一致认为,必须加大禁毒宣传力度。通过举办更多形式的活动,普及禁毒知识,提升群众的自我防范能力。

会议还对2024年的禁毒工作进行了部署。为了确保禁毒工作顺利开展,四九镇还将禁毒工作经费纳入镇财政预算,并与各相关单位签订23份责任书。这一举措不仅确保了禁毒工作的资金来源,更从制度上保障了各项工作的责任到人、落实到位。

通过这一系列举措,四九镇展现出了坚决打好禁毒攻坚战决心和信心。

在禁毒工作中,预防教育一直是重中之重。为了提高青少年的禁毒意识,四九镇禁毒办近段时间开展了一系列富有创意的宣传活动,以青少年喜爱的方式传播禁毒理念,宣扬健康生活,寓教于乐,以达到宣传效果最大化。

3月21日晚,一场别开生面的亲子禁毒公益课堂在四九镇举行。课堂上,小朋友们积极参与,化身禁毒小卫士,争相分享他们学到的禁毒知识。“我们不能随便接受陌生人给的食物和物品。”一位小朋友认真地说道,旁边的小伙伴也补充道:“上头电子烟是添加了依托咪酯等有害成分的,大家一定要警惕!”孩子们纯真而坚定的话语,彰显了禁毒教育的初步成效。

四九镇禁毒办深知青少年好奇心强、抵制诱惑能力相对较弱的特点,精心

策划了如“喜迎元宵 禁毒同行”等主题活动。这些活动巧妙地将禁毒知识融入其中,让孩子们在参与游戏的同时,轻松地掌握禁毒常识,为他们的健康成长保驾护航。

四九镇还结合自身作为艺术小镇的特色,创新性地开展禁毒宣传与日常工作相结合。通过组织“同植禁毒林”“青年禁毒行”等特色活动,让禁毒宣传更加贴近群众生活,还动员社会各界力量共同参与,形成齐抓共管、社会广泛参与的禁毒宣传新局面。

据统计,今年以来,四九镇已经深入乡村、学校、企业,举办了23场形式多样的禁毒宣传活动,参与群众超过3100人。

此外,四九镇还在重点村落和交通要道增设禁毒宣传栏和大型广告牌,确保了禁毒知识随处可见,营造出浓厚的禁毒氛围。

关爱戒毒康复者 构建一体化帮扶体系

在四九镇,帮助戒毒康复人员重新融入社会已成为禁毒工作的重要任务。为了更有效地支持这些人员,镇上的禁毒专职人员和社工采取了一系列细致入微的措施。

近日,社区康复人员小伍在经过多次求职受挫后,终于在四九镇龙工业区的一家工厂找到了新工作,这得益于禁毒专职人员和社工的不懈努力及镇相关部门的积极协调。小伍表示,他对新工作非常满意,生活也因此变得充实起来。

同样受到关注的还有吸毒人员阿珠的家庭。阿珠被送去强制隔离戒毒后,她的儿子小彬与年迈的外婆和其他亲戚同住。然而,受台风“苏拉”影响,老屋受损严重,存在安全隐患。得知情况后,禁毒专职人员和社工迅速行动,不仅安抚了家庭成员的焦虑情绪,还积极协调上级申请危房改造补贴。此外,四九镇还为小彬申请了事实无人抚养儿童补助和爱心志愿助学金,为这个困难家庭送去了温暖。

为了常态化开展“平安关爱”工作,四九镇不仅引进了专业禁毒社工服务,还成立了帮教工作组,构建了一体化的帮扶体系,涵盖走访慰问、就业帮扶、心理疏导、法律援助和法治宣教等多个方面。据统计,该镇今年已走访慰问200多人,通过各种形式帮助戒毒康复人员解决生活中的问题。

值得一提的是,近三年来,四九镇社区戒毒康复人员的复吸率一直为零,这一成绩得到了上级部门的肯定。同时,该镇还成功创建了江门市禁毒示范镇(街)。这些数据彰显了四九镇在禁毒工作上的坚定决心和不懈努力。

展望未来,四九镇将继续严格按照上级禁毒工作的要求,以最大决心和最大举措推进各项禁毒工作长效落实,通过构建共建共治共享工作体系,打造无毒和谐社会环境。

深井镇开展禁毒宣传活动 共建无毒社会

江门日报讯(记者/陈方欢 通讯员/吴峰)4月2日,深井镇禁毒办联合粤东义工,巧妙结合献血活动,开展了一场别开生面的禁毒宣传活动。

活动现场,禁毒社工向干部群众派发宣传单,详细介绍毒品的危害及特点。禁毒社工鼓励干部主动学习禁毒相关知识,方便随时随地对群众进行引导。同时,建议家长跟孩子一起学习禁毒知识,引导孩子树立正确的三观,提醒青少年要谨慎交友,远离不良影响。

活动现场,共发放了150余份禁毒宣传单。通过活动,不仅提升了干部群众对禁毒工作的认识,也激发了大家主动学习禁毒知识的热情。

深井镇禁毒办相关负责人表示,将继续开展形式多样的禁毒宣传活动,强化公众对毒品危害的认识,努力营造无毒社会环境。

冲蒺镇禁毒宣传进企业 筑牢职工防毒墙

江门日报讯(记者/陈方欢 通讯员/冲蒺)为进一步深化毒品预防教育工作,提高企业职工对新型毒品的抵御能力,近日,冲蒺镇特别邀请江门市强制隔离戒毒所的专业人员,为江铃工业区各企业主管和生产小组长上了一堂生动的毒品预防教育培训课。

在培训现场,主讲人郑警官以通俗易懂的语言,结合真实案例,详细讲解了毒品的危害,特别强调了“依托咪酯”“上头电子烟”等新型毒品的伪装性、迷惑性和严重危害。他提醒企业职工时刻保持警惕,谨慎交友,避免涉足复杂娱乐场所,并牢固树立“珍爱生命、远离毒品”的理念。

活动现场还设置了毒品仿真模型展示区和职工承诺禁毒签名区。职工们纷纷驻足参观仿真毒品模型,深刻感受毒品的危害。许多职工在签名区郑重签下自己的名字,表示将积极参与禁毒宣传,共同守护无毒家园。

本次禁毒宣传进企业活动得到了企业的高度重视和支持。许多企业表示将进一步加内部禁毒宣传教育工作,确保职工充分了解毒品的危害,掌握防范技巧,共同营造无毒的企业环境。